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Ledelseskommentar årsregnskapet 2024 

 
Fondskontoen i Norges Bank for Kirkebevaringsfondet ble opprettet 14. juni 2024.  

Kirkebevaringsfondet er opprettet som en egen regnskapsklient i Barne- og 

familiedepartementets økonomisystem, og departementet har ansvar for månedlig 

rapportering til statsregnskapet og årsregnskapet for denne fondskontoen. 

 

Bakgrunn for opprettelse av fondskonto for Kirkebevaringsfondet: 

Etter forslag fra Regjeringen i Prop. 104 S (2023–2024), jf. Innst. 447 S (2023–2024), skal 

statens inntekter fra Opplysningsvesenets fond (Ovf), også etter omdanning til aksjeselskap, 

brukes på å sette i stand kulturhistorisk verdifulle kirkebygg i tråd med føringene som fremgår 

av Bevaringsstrategi for kulturhistorisk verdifulle kirkebygg og Forskrift om tilskudd til 

kulturhistorisk verdifulle kirkebygg. Det statlige aksjeselskapet ble opprettet 1. september 

2024 med navnet Allstad AS. Utbytte til staten fra Allstad AS, skal øremerkes bevaring av 

kulturhistorisk verdifulle kirkebygg også etter at den opprinnelige forpliktelsen på 10 mrd. 

kroner er innfridd. 

 

Statens midler fra Ovf, nå Allstad AS, overføres til en fondskonto i Norges bank, kalt 

«Kirkebevaringsfondet». Kontoen har en flytende rente knyttet til rentene på kortsiktige 

statspapirer. Foreliggende årsregnskap gjelder denne kontoen. Når tilgjengelige midler på 

Kirkebevaringsfondet skal anvendes, overføres disse til statsbudsjettet og inntektsføres på 

kap. 3883 Kirkebevaringsfondet, post 50 Overført fra Kirkebevaringsfondet og finansierer 

utgifter til bevaringsprogrammene i kirkebevaringsstrategien som bevilges over kap. 883 

Kirkebevaringsfondet, post 60 Tilskudd til kulturhistorisk verdifulle kirkebygg. 

Tilskuddsordningen skal medvirke til bevaring av eksteriøret til og interiøret i kulturhistorisk 

verdifulle kirker. Dersom Kirkebevaringsfondet er for lite til å dekke den årlige utbetalingen 

til bevaringsprogrammene, vil det foreslås bevilget midler uten tilsvarende inntektsbevilgning 

i tillegg.  

 

Riksantikvaren er tilskuddsforvalter for midlene under kap. 883, post 60. For å forvalte 

bevaringsstrategien for kulturhistorisk verdifulle kirkebygg og tilhørende tilskuddsordning er 

det opprettet et programsekretariat i Trondheim, hvor Hovedorganisasjonen KA og Kirkerådet 

i tillegg til Riksantikvaren deltar. I tillegg er det opprettet et programstyre for ordningen. 

Denne forvaltningsorganisasjonen heter også Kirkebevaringsfondet.  

 

Det rapporteres om bruken av midlene i Barne- og familiedepartementets budsjettforslag. 

 

Økonomi: 

Siden fondskontoen ble opprettet i juni 2024 var det ingen saldo per 1. januar 2024.  

Ved utgangen av år 2024 sto det 113.040.490 kroner på fondets oppgjørskonto i Norges Bank.  

 

Det var 3 transaksjoner vedrørende regnskap år 2024 for oppgjørskonto 

Kirkebevaringsfondet: 

1. Overføring fra Opplysningsvesenets fond pålydende 200 mill. kr. 

2. Overføring til Barne- og familiedepartementet pålydende 90 mill. kr. 

3. Inntektsførte renteinntekter 3.040.490 kr. 
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Bekreftelse: 

Årsregnskapet for fondskontoen Kirkebevaringsfondet er avlagt i henhold til bestemmelser 

om økonomistyring i staten og rundskriv R-115 fra Finansdepartementet. Jeg mener at 

regnskapet gir et dekkende bilde av fondet i 2024. Riksrevisjonen reviderer regnskapet for 

oppgjørskonto i Norges Bank ved navn Kirkebevaringsfondet. 

 

 

Oslo, 23. mai 2025 

 

 

Emma Christine Jensen Stenseth (e.f.) 

Departementsråd 

Barne- og familiedepartementet 
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Prinsippnote til årsregnskapet – Oppstilling av 

bevilgningsrapporteringen 

 
Årsregnskapet er utarbeidet og avlagt etter nærmere retningslinjer fastsatt i bestemmelser om 

økonomistyring i staten («bestemmelsene»). Årsregnskapet er i henhold til krav i 

bestemmelsene i punkt 3.4.6 og Finansdepartementets rundskriv R-115 av desember 2024. 

 
Fondet ble opprettet i forbindelse revidert nasjonalbudsjett år 2024, jf Prop. 104 S (2023–

2024) og innst. 447 S (2023-2024). Oppgjørskonto i Norges Bank ved navn 

Kirkebevaringsfondet ble opprettet i juni 2024, og er et B2.3-fond med rentegruppe: 

Kortsiktig, flytende rente knyttet til renten på kortsiktige statspapirer. Første månedlige L-

rapport (likvidrapport) ble levert for samme måned som første bevegelse i saldo på 

oppgjørskontoen, det vil si for regnskapsperiode august 2024.   

 

Et statlig fond er en formuemasse (kapital) som regnskapsmessig er adskilt fra statens øvrige 

midler, hvor anvendelsen er bundet til et nærmere fastsatt mål med varighet utover ett 

budsjettår. Fond har en forenklet rapportering til statsregnskapet. Betalingsformidling skal 

skje gjennom statens konsernkontoordning og likvidene skal oppbevares på oppgjørskonto i 

Norges Bank. Beholdninger på oppgjørskonto overføres til nytt år. 

 

Bevilgningsrapporteringen: 
Øvre del av oppstillingen viser hva som er rapportert i likvidrapporten til statsregnskapet. 

Likvidrapporten viser fondets saldo og likvidbevegelser på fondets oppgjørskonto i Norges 

Bank. Alle finansielle eiendeler og forpliktelser som fondet er oppført med i statens 

kapitalregnskap, vises i oppstillingens nedre del. 

 

Oppstilling av bevilgningsrapportering 31.12.2024: 

 

Beholdninger rapportert i likvidrapport Regnskap 2024 

Inngående saldo på oppgjørskonto i Norges Bank 0 

Endringer i perioden 113 040 490 

Sum utgående saldo oppgjørskonto  i Norges Bank 113 040 490 

 

Beholdninger rapportert til kapitalregnskapet (31.12) 

Konto Tekst Note 2024 IB Endring 

81.08.01 Beholdninger på konto i 

Norges Bank 

(Kirkebevaringsfondet) 

 113 040 490 0 113 040 490 

 

Note A: Tildeling av midler til fondet i regnskapsåret 2024: 

Fondets midler er ikke tildelt fra statsbudsjettet. Årets midler pålydende kr 200 mill. ble 

overført fra Opplysningsvesenets fond (Ovf) til fondskonto for Kirkebevaringsfondet, som et 

engangsuttak før Ovf ble omdannet til AS. Beløpet ble utbetalt fra Ovf til 

Kirkebevaringsfondet fondskonto den 20. august 2024. 
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Prinsippnote til årsregnskapet – Oppstilling av fondsregnskapet 
 

Fondsregnskapet tilsvarer oppstillingen av virksomhetsregnskapet i årsregnskapet for statlige 

virksomheter. Fondsregnskapet er utarbeidet etter kontantprinsippet. Det innebærer at 

inntektene (overføringer til fondet) vises i oppstillingen av resultatet når de er innbetalt. 

Utgifter (overføringer fra fondet) vises i oppstillingen av resultatet når de er utbetalt. 

 

Resultatoppstillingen inneholder alle overføringer til og fra fondet i regnskapsåret. 

Periodens resultat er forskjellen mellom overføringer til fondet og overføringer fra fondet og 

resultatet viser netto endringer i fondskapitalen. Resultat (disponering fond – til/fra opptjent 

fondskapital) er overført til opptjent fondskapital i balanseoppstillingen. Opplysningen 

fremkommer ikke av balanse, fordi regnskapet utarbeides etter kontantprinisippet. 

 

Oppstilling av resultat for Kirkebevaringsfondet i  

år 2024 

Note 2024 

Overføringer til fondet  

Overføringer fra andre statlige regnskap 1 200 000 000 

Renteinntekter 1 3 040 490 

Sum overføringer til fondet 1 203 040 490 

  

Overføringer fra fondet  

Overføringer til andre statlige regnskaper 2 90 000 000 

Sum overføringer fra fondet 2 90 000 000 

  

Periodens resultat 113 040 490 

  

Disponering 113 040 490 

Overføring av periodens resultat til opptjent fondskapital           113 040 490 

 

 

 

Oppstilling av balanse for Kirkebevaringsfondet i  

år 2024 

Note 2024 

Eiendeler  

  

Oppgjørskonto i Norges Bank 113 040 490 

  

Sum eiendeler 113 040 490 

  

Fondskapital og gjeld  

  

Opptjent fondskapital 113 040 490 

  

Sum fondskapital og gjeld 113 040 490 
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Note 1 Vedrørende innbetaling til fondet: 

Fondskontoen Kirkebevaringsfondet i Norges Bank er omtalt i Prop. 104 S (2023-2024) under 

postomtalen for kapittel 3883, post 50. Utdrag av postomtalen nedenfor: 

«Statens midler fra Ovf, også etter omdanning til aksjeselskap, jf. regjeringens forslag til 

omdanningslov i Prop. 82 L (2023-2024), overføres til en fondskonto som opprettes i Norges 

bank, kalt Kirkebevaringsfondet».  

 

Overført beløp fra Ovf (Opplysningsvesenets fond) til Kirkebevaringsfondet i år 2024 var 

pålydende 200 mill. kroner. I resultatoppstillingen på side 5 fremkommer beløpet under 

«Overføringer fra andre statlige regnskap.». I tillegg hadde fondet renteinntekter på 3.040.490 

kroner som fremkommer under «Renteinntekter».  

 

Note 2 Vedrørende utbetaling fra fondet: 

Av omtalen i Prop. 104 S (2023-2024) fremkommer også: «Når tilgjengelige midler på 

Kirkebevaringsfondet skal anvendes, overføres disse til statsbudsjettet og inntektsføres på 

kap. 3883 Kirkebevaringsfondet, post 50 Overført fra Kirkebevaringsfondet og finansierer 

utgifter til bevaringsprogrammene i kirkebevaringsstrategien som bevilges over kap. 883 

Kirkebevaringsfondet, post 60 Tilskudd til kulturhistorisk verdifulle kirkebygg». 

 

I år 2024 ble det overført 90 mill. kroner fra Kirkebevaringsfondets fondskonto til Barne- og 

familiedepartementet som ble inntektsført på kapittel 3883, post 50 i statsregnskapet. 

Beløpet fremkommer i tabellen på side 5 for resultatoppstillingen under «Overføringer til 

andre statlige regnskaper». 

 

 

 

 


